
Hnutí Grálu v České republice

Abd-ru-shin neměl v úmyslu zakládat novou církev, sektu nebo náboženství, ani stát v čele 
podobného seskupení. Jeho Poselství Grálu se obrací k jednotlivci, neboť ten má vlastní 
snahou dojít k nezbytnému poznání.

Když se Poselství začalo šířit, objevili se záhy lidé, kteří usilovali o život ve smyslu vědění 
o stvoření, v Poselství Grálu obsaženém. Od roku 1927 začala vznikat volná sdružení těchto 
lidí, která vytvořila kořeny Hnutí Grálu. Pokaždé, když se lidé shromáždí za účelem usku-
tečnění určitých úkolů, je důležité, aby při společném působení panoval soulad. To platilo 
samozřejmě i pro tato sdružení. V Československu Hnutí Grálu vzniklo spontánně v roce 
1932, později bylo opakovaně zakazováno totalitními režimy a v roce 1990 bylo znovu 
oficiálně obnoveno z rozhodnutí slečny Irmingard Bernhardt, tehdejší vedoucí osobnosti 
mezinárodního Hnutí Grálu.

Hnutí Grálu tedy není z právního hlediska organizací, nýbrž volným společenstvím lidí, 
kteří přijali vědění Poselství Grálu a chtějí podle něj žít ve všech oblastech života.

K těmto snahám a vznikajícím sdružením Abd-ru-shin v roce 1927 řekl:
„I když radostně zdravím tato sdružení, přesto je nemohu vést, ani se účastnit jejich čin-

nosti. Takové počínání má totiž nakonec vždy za následek vázanost pro toho, kolem něhož 
se tyto zájmové skupiny soustřeďují. […] Musím být a zůstat volný v tom, co mám říci!“

Sdružování lidí, kteří vyznávají Poselství Grálu, tvoří základ a vnější rámec, který umož-
ňuje konat hodiny společného uctívání Boha (pobožnosti) a slavnosti Grálu.

Spolu s podporou šíření Poselství Grálu je hlavním úkolem Hnutí Grálu v České republi-
ce zajištění pobožností o nedělích a svátcích pro zpečetěné stoupence a pro čtenáře Poselství, 
kteří o to projeví zájem. Pomyslný okruh působnosti zahrnuje pobožnosti a slavnosti Grálu, 
podporu přednášek, diskusních večerů, seminářů, předčítání, vydávání literatury, dále akcí 
pro děti a mládež, výstav a koncertů a tak dále. Toto všechno představuje činnost Hnutí 
Grálu.

Tato podpora vyžaduje samozřejmě i organizační strukturu, která se však omezuje jen 
na to nejnutnější a může se smysluplně měnit. Hnutí Grálu je v České republice rozčleně-
no do 8 místních kruhů Grálu a přináleží k mezinárodnímu Hnutí Grálu. Hnutí Grálu je 
mezinárodní, protože Poselství Grálu oslovuje lidi bez ohledu na náboženské vyznání nebo 
příslušnost k národu či kultuře.

Úkolem vedoucích kruhů Grálu, stejně tak jako zemských vedoucích Hnutí Grálu v jed-
notlivých zemích, je výše zmíněné úsilí koordinovat a napomáhat jeho uskutečňování.

Vlastníkem prostor pro pobožnosti v kruzích Grálu v České republice je Nadace Hnutí 
Grálu v České republice. Nadace je financována dobrovolným přispíváním a dary lidí, pře-
jících si podporovat myšlenky Poselství Grálu.

Jednotlivec nemá vůči společenství žádné povinnosti, ale také žádná zvláštní práva. Na 
případné členství v náboženských seskupeních nebo církvích není dotazován. V současné 
době žije v České republice kolem 1 400 zpečetěných osob, které usilují o žití ve smyslu 
Poselství Grálu. Okruh jeho čtenářů a stoupenců je však daleko větší.

Hnutí Grálu se neprohlašuje za církev ani sektu, neprovozuje také žádnou misijní čin-



nost. Samo Poselství Grálu se obrací k jednotlivci, vybízí ho k vlastnímu zkoumání, k vlast-
nímu osobnímu přesvědčení a nepožaduje sdružování se s jinými lidmi nebo zakládání spo-
lečenství. Současně se však ukázalo, že setkávání se, sdílení zkušeností, zodpovídání otázek 
a spojování sil může být užitečné při vnitřním dozrávání lidí, tříbení postojů i při společné 
práci. Proto existujeme.

Vlastní, osobní chápání Poselství je spojeno se svobodnou vůlí člověka. Může však být i 
příčinou rozdílných postojů jeho čtenářů podle jejich odlišnosti. Hnutí Grálu má zkušenost 
i s malými skupinami lidí, které si k obsahu Poselství Grálu přidaly „z vlastního“ vymyšlené 
nebo tzv. jasnovidně přijaté názory a dospěly až k výstřednímu chování nebo ke konkurenč-
nímu nepřátelství. Hnutí Grálu se k nim nehlásí, zůstává na pozicích práce jednotlivců na 
sobě a kolem sebe.
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